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Všem výše uvedeným přejeme vše nejlepší, plno životních radosơ 
a mnoho dalších let spokojeného života.

V listopadu oslaví své krásné jubileum

paní
DUDLOVÁ DENISA

GONDEKOVÁ KAROLINA JADWIGA
HAMAROVÁ KATEŘINA

JAROLÍKOVÁ JANA
LOUDOVÁ JANA

MUSILOVÁ MARIE
OLEXOVÁ MARIE
ŠLAJSOVÁ HANA

ZEMANOVÁ STANISLAVA

pan
BODVANSKÝ ONDŘEJ

JIRKAL KAREL
PODR JAN

ŠMÍDEK MILAN
VOCETKA VÁCLAV
VOLDŘICH JOSEF

Zasedání Zastupitelstva obce Loučovice dne 15. října 2025 trvalo pouhé čtyři minuty. Jednání bylo ukončeno poté, co se nepodařilo schválit pro-
gram – část zastupitelů se rozhodla jeho projednání zablokovat, ačkoliv k tomu nebyl žádný vážný důvod.
V důsledku toho se projednání důležitých bodů  posunulo  o další tři týdny. Mezi nimi například výběrové řízení na odstranění parovodu, projekt 
na vybudování výtahu v budově obecního úřadu, který má zajisti t bezbariérový přístup, či schválení akce „Oprava místní komunikace Dvorečná“, 
neboť stav komunikace dlouhodobě komplikuje život místním obyvatelům.
Jsme přesvědčeni, že jednání zastupitelstva má být místem pro hledání řešení, nikoli pro blokování práce obce. S takovým postupem nesouhlasí-
me – občané Loučovic si zaslouží víc než čtyřminutové jednání zastupitelstva.

  - Za zastupitele obce Loučovice: Pavla Vachová, Stanislav Hackl, Pavlína Bigasová, Kateřina Berná - 

KDYŽ ČTYŘI MINUTY ROZHODNOU O TŘECH
TÝDNECH ZPOŽDĚNÍ

Vážení spoluobčané a čtenáři našeho „Zpra-
vodaje“. Podle všeho je zima před námi, a tak 
je dobré chystat se na zimy další :-) V technic-
kých službách obce Loučovice jsou připraveni 
vám okamžitě dodat palivové dřevo šơ pané
v obvyklých délkách 25 cm a 33 cm. V našem 
případě se jedná o směs listnatého a jehlična-
tého dřeva a mnohé o jeho další výrobě v roce 
2026 napoví váš případný zájem. Cena s do-
pravou po Loučovicích je 1210,-Kč za rovnaný 
prostorový metr a cena 1210,-Kč je konečná, 
tedy včetně DPH. Veškeré objednávky palivo-
vého dřeva jsou přijímány na obecním úřadu
u paní Žižkové a jen pro připomenuơ  jednot-
livá objednávka by neměla přesáhnout 10 m3 
na osobu.

- Mgr. Daniel Hovorka, vedoucí úřadu-tajem-
ník Úřadu obce Loučovice - 

PALIVOVÉ DŘEVO
V ROCE 2025

VOLBY DO PSP ČR KONANÉ 3.– 4. 10. 2025,
ANEB JAK SE VOLILO LOUČOVICÍCH
Nejprve mi dovolte poděkovat všem kteří za náš úřad volby připravili a zajisti li jejich hladký prů-
běh. Děkuji všem členům volební komise a níže můžete zjisti t, jak se u nás hlasovalo.

- Mgr. Daniel Hovorka, vedoucí úřadu-tajemník Úřadu obce Loučovice - 

zdroj dat: Český staƟ sƟ cký úřad
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Díky vstřícnosti a podpoře obce Loučovice 
a našeho starosty Jana Kubíka máme nově 
k dispozici deĮbrilátor (AED) – přístroj, který 
může v případě potřeby zachránit lidský život.
Jeden deĮbrilátor získala Pečovatelská služba 
obce Loučovice, druhý byl předán našim hasi-
čům. Společně jsme tak nyní připraveni jednat 
v situacích, kdy rozhodují vteřiny.
Jako pečovatelky se s našimi klienty setkává-
me každý den. Víme, že zdravotní komplika-
ce mohou přijít nečekaně a že právě rychlá 
reakce může být klíčová. Už v minulosti jsme 
se ocitly v situaci, kdy jsme pomáhaly zachra-
ňovat život – a právě proto jsme si přály mít 
tento přístroj k dispozici.
Díky novému deĮbrilátoru se cíơme jistější 
a víme, že v případě potřeby dokážeme pomo-
ci ještě účinněji. Má to pro nás velký význam 
nejen po pracovní stránce, ale i po té lidské.
„DeĮbrilátor pro nás znamená velkou jistotu 
a pocit bezpečí – nejen pro naše klienty, ale 
i pro nás samotné. Vědomí, že můžeme v kri-
zové chvíli opravdu pomoci, je k nezaplacení,“ 
uvádí Mgr. Pavla Vachová, vedoucí Pečovatel-
ské služby obce Loučovice.
Tímto bychom chtěly srdečně poděkovat obci 
Loučovice a starostovi Honzovi Kubíkovi za 
jejich podporu, vstřícnost a zájem o naši práci 
i o bezpečí všech občanů Loučovic.

- Pečovatelská služba obce Loučovice - 

NOVÝ DEFIBRILÁTOR PRO VĚTŠÍ JISTOTU A BEZPEČÍ 
V LOUČOVICÍCH

Vážení občané,
mám velkou radost, že vám mohu oznámit dokončení významné proměny našeho Kino clubu Loučovice. V uplynulých týdnech prošlo kino rozsáh-
lou modernizací, která mu dodala nový, svěží a důstojný vzhled.
Jednou z hlavních změn je výměna starých sedaček, které už dosloužily svému účelu. Pro nové jsme si osobně s Fandou Fazekasem zajeli až do 
Velešína, odkud jsme je přivezli do Loučovic. Nové sedačky jsou pohodlnější, modernější a divákům zajisơ příjemnější zážitek z promítání.
Další výraznou změnou je nový koberec, který nahradil původní, již značně opotřebovaný. Díky těmto úpravám působí interiér kina útulněji, čistěji 
a celkově reprezentativněji. Věříme, že se tak naše kino stane ještě oblíbenějším místem setkávání a kulturního vyžiơ občanů Loučovic.
Modernizované prostory jsme symbolicky „otevřeli“ promítáním komedie Pod parou, které proběhlo v pátek 17. října od 19 hodin. Všichni ná-
vštěvníci si mohli nejen užít Įlm, ale i na vlastní oči vidět proměnu našeho kina.

Děkuji všem, kteří se na úpravách kina podíleli, a těším se, že nové prostory budou sloužit občanům Loučovic po mnoho dalších let.

S přáním příjemných Įlmových zážitků
Jan Kubík, starosta obce Loučovice

KINO V LOUČOVICÍCH MÁ NOVÝ KABÁT
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Zasedání zahájil starosta obce  v 17:00 hodin. 
Počet hlasujících 7, zastupitelstvo je usnášení 
schopné.
Nepřítomni: Kateřina Berná, Eduard Benc, 
Petr Štěpánek, Bedřich Konečný
Omluveni:  Kateřina Berná, Eduard Benc

Navržený program:
1. Určení zapisovatele a ověřovatelů zápisu 

ze zasedání.
2. Schválení programu.
3. Výběrové řízení na akci „ Odstranění pa-

rovodu“.
4. Schválení akce „ Oprava místní komuni-

kace Dvorečná“.
5. Žádost o odkup části  pozemku p. č. 656/1 

v k.ú Loučovice.
6. Žádost o pronájem  pozemku p. č. 587/1 

v k.ú. Loučovice.
7. Žádost o Į nanční dar Včelařský spolek 

Lipensko, z.s.
8. Schválení ceny za pronájem  hrobového 

místa.
9. Různé.
10. Závěr.

1) Volba ověřovatelů zápisu
Z řad přítomných zastupitelů byli navrženi 
ověřovatelé zápisu: Pavlína Bigasová a Libor 
Růžek. Jako zapisovatel byl navržen Daniel Ho-
vorka tajemník Úřadu obce Loučovice. 
Hlasování:
Pro: 7 Proti : 0 Zdržel: 0

Usn. č. 137/2025  Zastupitelstvo obce Lou-
čovice schvaluje ověřovatele zápisu Pavlínu 
Bigasovou a Libora Růžka jako zapisovatele 
Daniela Hovorku.

2) Schválení programu.  
Zveřejněný program je rozšířen o následující 
body vložené do bodu č. 10 Různé, pod pořa-
dovým číslem 1. až 10.
Hlasování:
Pro: 4 Proti : 0 Zdržel: 3      

Usnesení NEVZNIKÁ
Zastupitelstvo schvaluje navržený program za-
sedání a schvaluje rozšíření programu o jedná-
ní uvedené body:
10.1. Různé až 10.10. Různé.
Různé 10. 1. Vybudování výtahu v č.p. 51 Lo-
učovice.
Různé 10. 2.  Smlouva o zřízení věcného bře-
mene č.: CB-014333002649/00-1DVK s EG.D, 
s.r.o.
Různé 10. 3. Směrnice OS 03/2025 pro po-
skytování osobních ochranných pracovních 
prostředků.
Různé 10. 4. Smlouva o smlouvě budoucí o zří-
zení věcného břemene č.: CB-00103009682/
001-ELSA
Různé 10. 5. Žádost o poskytnuơ  Į nančního 
daru pro KST Vltavan Loučovice z.s.
Různé 10. 6. Předložení účetní závěrky ZŠ a MŠ 
Loučovice za III. čtvrtleơ  2025.
Různé 10. 7. Zadání výběrového řízení na akci: 

„Oprava přivaděče vody do vodojemu“.
Různé 10. 8. Představení úpravy části  pozem-
ku p. č. 300/1 v k.ú. Loučovice.
Různé 10.9. Výměna stávajícího přístřešku 
autobusové zastávky na p. č. 672 v k.ú. Lou-
čovice.
Různé 10.10. Zápis z jednání školské rady.

V 17:04 starosta ZO ukončil.

Zapsal: Mgr. Daniel Hovorka

Poznámka:
Usnesení NEVZNIKÁ
Pojem usnesení má v zákoně o obcích přes-
ně vymezený význam pro označení výsledné 
souhlasné vůle ZO k projednávané věci. Podle 
§87 zákona k platnému usnesení ZO je třeba 
souhlasu nadpoloviční většiny všech členů ZO. 
Pokud nebyl dán souhlas nadpoloviční většiny, 
usnesení ZO vůbec nevzniklo.

- Mgr. Daniel Hovorka, vedoucí úřadu-tajem-
ník Úřadu obce Loučovice -

PÍSEMNÝ ZÁZNAM ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE 
LOUČOVICE DNE 15.10. 2025

Pozemek za školou, který byl po dlouhá léta 
nevyužívaný, zarostlý a obơ žně udržovatelný, 
se dočkal výrazné proměny.
Nápad na jeho úpravu vzešel na podnět ZŠ Lo-
učovice a byl následně projednán na školské 
radě. Po vzájemné dohodě s ředitelem školy 
byl návrh předložen zastupitelstvu obce, které 
projekt jednoznačně podpořilo.
Starosta Jan Kubík následně učinil veškeré 
kroky, aby byla změna provedena co nejdříve, 
mimo jiné i s ohledem na bezpečnost školních 
děơ .
Díky úpravě terénu a odstranění náletů vzni-
kl rovný, přehledný a snadno udržovatelný 
prostor, který bude sloužit učitelům, rodičům 
i všem obyvatelům obce. Nová manipulač-
ní plocha je připravena k využiơ  po celý rok, 
včetně zimních měsíců.
„Je skvělé vidět, když se podaří proměnit dob-
rý nápad v konkrétní výsledek, který bude 
lidem dlouhodobě sloužit. I menší projekty 
mohou mít velký přínos pro naši obec,“ uvedl 
starosta Jan Kubík.

- obec Loučovice - 

PROMĚNA POZEMKU ZA ŠKOLOU - MÍSTO, KTERÉ BUDE 
SLOUŽIT LIDEM

Vážení čtenáři,
dovolujeme si vás informovat, že ve dnech 13. 11. bude obecní 

knihovna uzavřena. Děkujeme za pochopení.
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Milí spoluobčané,
v říjnovém čísle Loučovického zpravodaje 
jsem vás informovala o plánovaných opravách 
a zlepšeních, která měla přispět k většímu po-
hodlí i bezpečí nás všech. Dnes už vám mohu 
s radosơ oznámit, že většina z nich je dokon-

čena nebo těsně před dokončením.

Opraveny byly problémové úseky místních ko-
munikací – konkrétně u Rybárny a na starém 
sídlišti.
Na cestě na Dvorečnou došlo ke zdržení, 
a opravy se posunuly přibližně o tři týdny, ale 
věříme, že i tato akce bude brzy úspěšně do-
končena.
Havarijní oprava dvou propadlých panelů na 
betonovém mostě je již hotová.
Dále došlo k úpravě nájezdů na dřevěný most 
z hlavní silnice, aby byl bezpečnější a pohodl-
nější i pro vozidla s nižším podvozkem.
Zastávka u Kiliána dostala nové boční zakryơ, 
které občané sami navrhli – díky tomu bude 
čekání na autobus příjemnější i při větru či 
dešti.
Nové oplocení dětského hřiště mezi panelový-
mi domy je zadáno zhotoviteli a věříme, že se 
práce podaří dokončit ještě před zimou.

Ráda bych také zmínila, že technický úsek 
obce se postaral o opravu propadlého chod-
níku směrem k autobusové zastávce u Kiliána, 
kde hrozil úraz chodcům. Tato oprava sice ne-
byla velká, ale byla velmi důležitá – a patří za 
ni poděkování všem, kdo se na ní podíleli.

A novinkou října je zahájení úprav cesƟčky 
od ZŠ Loučovice ke školní jídelně. Tato často 

využívaná „zkratka“ byla už dlouho v nevyho-
vujícím stavu. Cílem je, aby cesta byla bezpeč-
nější, pohodlnější a bylo možné ji v zimě udr-
žovat komunální technikou. Práce se podařilo 
zahájit ještě před příchodem zimy – a věříme, 
že díky tomu už se na této trase vyhneme ne-
příjemným a nebezpečným pádům.

Všechny tyto opravy a zlepšení se přímo do-
týkají našeho každodenního života – od stavu 

cest a chodníků přes bezpečnost děơ až po 
drobnosti, které dělají Loučovice hezčím a po-
hodlnějším místem k životu.

Děkuji všem, kteří se na realizacích podílejí, 
i vám, občanům, za podněty a trpělivost bě-
hem prací. Každý takový krok nás posouvá dál.

- Mgr. Pavla Vachová, místostarostka obce 
Loučovice - 

KROK ZA KROKEM K HEZČÍM LOUČOVICÍM
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JAK JSME ČESALI JABLÍČKA
PRVNÍ TŘÍDA VYDŘÍ POZNÁVÁ ŠKOLIČKU POD 
HOROU LOUČOVOU
Roste a jablíčka dává již několik desetileơ. Téměř nikdo o ní neví, ukryta 
pod větvemi červeného buku a zimního dubu tiše si rodí svá podzimní 
jablíčka naše loučovická jablůňka. Letos je obsypána stovkami malých 
i velkých jablíček. Ta jablíčka jsou lehce nakyslá, hezky tvrdá a svět-
lounce zelená. Babičky by z nich jistě upekly báječný šumavský štrůdl. 
Vydřičky sklidily celé tři košíky těch kouzelných kyselých jablíček. Jsou 
dobrá, nejsou sladká jako med... Ale to nevadí, ve třídě si s nimi vydry 
při čtení, počítání, malování i zpívání dozajista poradí...

Autor: Mgr. Jaroslav Jonáš

STŘEDOVĚK V LOUČOVICÍCH – PROGRAMY ŠER-
MÍŘSKÉ SKUPINY PERNŠTEJNI
Máte rádi pohádky o princeznách a ryơřích, nebo raději tvrdé středo-

věké boje? To vše zažila loučovická a lipenská škola ve čtvrtek 11.9. 
v kulturním domě díky vystoupení dvou šermířů ze skupiny Pernštejni. 
Pánové ukázali kromě zacházení se zbraní i svůj vtip a herecké umění, 
neboť dokázali rozesmát a pobavit malé i velké obecenstvo. Mladším 
dětem od mateřské školy po 3. třídu sehráli pohádku o princeznách 

a ryơřích. Starším žákům od 4. do 9. třídy zase přiblížili dobu husitských 
válek. V obou vystoupeních zapojili publikum, takže děti si leccos vy-

zkoušely i na vlastní kůži.

Autor: Vendula Šmidmayerová

ŠKOLNÍ FÓRUM II – PRŮBĚH A VÝSLEDKY
Dne 29. září 2025 se v naší škole uskutečnilo druhé školní fórum, které-

ho se zúčastnilo 25 žáků z 5.–9. třídy. Hlavním cílem setkání bylo pro-

diskutovat návrhy a nápady, které by mohly přispět ke zlepšení života 
nejen ve škole, ale i v celé obci. Žáci pracovali ve skupinkách po pěti.
Program fóra měl tři hlavní části:

1. Vyhodnocení loňských výsledků
Nejprve se účastníci vrátili k výstupům z minulého roku a zhodnotili, co 
se podařilo i co zůstává výzvou. Za obec promluvila paní místostarostka 
Mgr. Pavla Vachová, za školu pak pan ředitel Mgr. Jan Vopátek.

2. Diskuse o obci a škole
V této části žáci sdíleli, co se jim v obci líbí a co jim tu naopak chybí. 
Následně proběhlo hlasování o nejdůležitějších návrzích. Stejným způ-

sobem se pak žáci vyjádřili i k životu ve škole – vybírali, co považují za 
přínosné, a co by rádi zlepšili.

3. InterakƟvní kvíz
Ve třeơ části soutěžily skupinky žáků v kvízu, jehož témata se týkala 
historie i současnosti školy a obce. 

Na návrzích , které během fóra zazněly, nyní pracujeme společně s ve-

dením školy a obce. Naším cílem je vybrané podněty postupně realizo-

vat a ơm přispět ke zlepšení prostředí jak ve škole, tak i v obci. V příšơm 
školním roce pak opět vyhodnoơme, co se podařilo uskutečnit.

Mezi nejčastější přání žáků patřilo například:
• vybudování krytého sezení pro mládež v obci
• více kulturních akcí určených mladistvým
• ve škole pak nápojový automat, zlepšení kultury toalet a širší vý-

běr knih ve školní knihovně.

Za organizátory: Kristýna Bigasová
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EXKURZE NA ÚŘADU PRÁCE A NÁVŠTĚVA MU-
ZEA VLTAVÍNŮ V ČESKÉM KRUMLOVĚ
V pondělí 6.10. jsme se s naší devátou třídou vydali na exkurzi do Úřadu 
práce v Českém Krumlově. Cílem návštěvy bylo dozvědět se více o tom, 
jak funguje trh práce, jaké máme možnosti po absolvování střední školy 
a co všechno obnáší jednotlivá povolání.
Na úřadě nás přivítal pracovník, který nám poutavě povídal o různých 
povoláních, jejich výhodách a nevýhodách, a také o tom, co by měl člo-

věk zvážit při výběru budoucího . zaměstnání. Dozvěděli jsme se, že při 
výběru povolání není nejdůležitější jen plat, ale i to, aby práce člověka 
bavila a naplňovala. Zajímavé bylo také povídání o pracovních podmín-

kách a náplni práce v různých oborech – od řemesel přes zdravotnictví 
až po moderní technologie. 
Po návštěvě úřadu jsme se přesunuli do Muzea vltavínů, kde jsme vi-
děli nádherné zelené kameny – vltavíny, které se našly právě v jižních 
Čechách. Dozvěděli jsme se, že vznikly po dopadu meteoritu.  Expozice 
byla moderně zpracovaná a doplněná o zajímavé videoprojekce.

Autor: Mgr. FranƟšek Micák

UKÁZKOVÁ HODINA KARATE
PANTHERS V AKCI: ŽÁCI ZKUSILI SÍLU KARATE 

I JAPONSKÉ DISCIPLÍNY
V pátek 3. října jsme na naší škole přivítali sportovní klub Karate 
Panthers z Českého Krumlova, který si pro naše žáky připravil ukázko-

vé hodiny tohoto bojového sportu. Celý den se tělocvična proměnila 
v místo plné energie, soustředění a sportovní atmosféry. Akce probí-
hala formou střídání tříd - každá třída měla přibližně 45 minut na to, 
aby si vyzkoušela základní principy karate a nahlédla do světa tohoto 
disciplinovaného sportu. Žáci se seznámili s karate pozdravem, osvojili 
si základní postoje a pod vedením trenérů si vyzkoušeli i jednoduché 
sestavy. 
Trenéři z klubu Karate Panthers zábavnou formou vysvětlovali nejen 
samotné techniky, ale také ĮlozoĮi karate - tedy že karate není jen 

o boji, ale hlavně o sebekontrole, respektu k ostatním a soustředění. 
Pro některé děti to bylo vůbec poprvé, co se s karate setkaly, o to větší 
zážitek si odnesly. 
Celá akce proběhla ve velmi příjemné atmosféře a jsme rádi, že jsme 
mohli žákům nabídnout ukázku tohoto neobvyklého sportu. 
Děkujeme klubu Karate Panthers Český Krumlov za návštěvu, trpělivost 
a skvělý přístup k dětem.

BURZA ŠKOL V ČESKÉM KRUMLOVĚ - 8. 9. A PRAK-
TICKÁ TŘÍDA
Ve čtvrtek 9. října vyrazily společně osmá, devátá a praktická třída do 
Českého Krumlova navšơvit Burzu škol. 
Každý rok se zde prezentuje přes 30 škol a Įrem z Jihočeského kraje. 
Naši žáci tak měli jedinečnou příležitost získat v jeden den, na jednom 
místě aktuální informace o podmínkách a možnostech dalšího studia 
na středních školách a učilišơch a seznámit se s možnostmi uplatnění 
se jako absolvent v praxi. Se svým stánkem zde nechyběli ani někteří 
zaměstnavatelé, se kterými mohou žáci navázat spolupráci již během 
jejich studií. Mimo jiné si děti mohly vyzkoušet roli cukráře/ky a nazdo-

bit si perníčky, řešily různé kvízy a Ti odvážní si zkusili pochovat hada. 
Čas nám tak uơkal jako voda a odjížděli jsme s hlavami plnými nových 
informací a s plno letáčky, které jsme pak ještě studovali ve třídách. 
Byla to také cenná zkušenost nebát se zeptat na to, co nás konkrétně 
zajímá a promluvit tak přímo se zástupci škol.

Autor: Ing. Irena Schenková
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Dne 16. října 2025 se v Prokyšově sále v Čes-
kém Krumlově uskutečnila slavnostní pre-
zentace projektu Příběhy našich sousedů, do 
kterého se zapojili i žáci naší školy. Tento vzdě-
lávací projekt je součásơ programu Paměť 
národa, který žákům dává příležitost zachytit 
životní příběhy pamětníků 20. stoleơ – lidí, 
kteří zažili válku, totalitu i zásadní společenské 
změny.
Náš tým tvořili deváťáci Maxmilián Blažek 
a Quan LeAnh a osmák Petr Zábranský. Téměř 
půl roku pracovali na dokumentaci příběhu 
paní Krejčové, bývalé učitelky naší základní 
školy.
Žáci s paní Krejčovou vedli rozhovor, natáčeli 
audio reportáž pro Jihočeský rozhlas, oslovili 
její bývalé kolegy i žáky a připravili veřejnou 
prezentaci. Výsledek? Poutavý příběh plný 
lidskosti, vzpomínek a emocí, který zanechal 
dojem nejen u poroty, ale i u diváků v sále.
Závěrečného večera se kromě našeho týmu 
zúčastnili také žáci ze škol ve Frymburku, Hor-
ní Plané, Vyšším Brodě a Velešíně, kteří rovněž 
představili příběhy „svých“ pamětníků. Pre-
zentace, místy dojemné, jindy vtipné, ale vždy 
upřímné a silné, byly důstojným vyvrcholením 
několikaměsíční práce všech zapojených týmů 
a zároveň připomenuơm, jak důležité je na-
slouchat těm, kteří byli svědky událosơ, na něž 
bychom neměli zapomínat.
Všechny týmy byly oceněny nejen potles-
kem publika, ale také certiĮkátem účastníka 
a drobnými dárky. Pamětníkům organizátoři 
předali květinu, diplom a navíc i historickou 
fotograĮi jejich bydliště, kterou poskytl Fotoa-
teliér Seidel.
Všem, kteří se na projektu podíleli, a přede-

vším našim žákům děkuji za jejich nasazení, 
zodpovědný přístup a empatii. Získali nejen 
nové zkušenosti s prací na projektu a veřej-
ným vystupováním, ale hlavně důležitý lidský 
rozměr – umění naslouchat a chápat příběhy 
druhých.
Naši žáci odvedli skvělou práci a za své nasaze-
ní si zaslouží velké uznání!
Za Įnanční podporu, díky které jsme se mohli 
projektu zúčastnit, srdečně děkujeme Obec-
nímu úřadu Loučovice. Velmi si vážíme zájmu 
o vzdělávání a podpory mezigeneračního dia-
logu v naší obci. 
Zvláštní poděkování patří také Elišce Rolní-
kové, koordinátorce projektu a bývalé žákyni 
naší školy, která žákům poskytla cennou pod-
poru a odborné vedení během celé realizace.

Největší dík však patří  paní učitelce Brunhildě 
Krejčové za svou vstřícnost a ochotu a  podělit 
se se žáky o své vzpomínky.

- Pavlína Bigasová - 

PŘÍBĚHY NAŠICH SOUSEDŮ OŽILY V PROKYŠOVĚ SÁLE

Musím se s vámi podělit o něco, co mi udělalo 
opravdu velikou radost.
Na letošní svátek Dušiček si naši šikovní pra-
covníci z technického úseku připravili pro ob-
čany malé, ale o to milejší překvapení – nový 
vodovod na hřbitově.
Na místě nyní najdete nový, ručně vyrobe-
ný vodovod, který potěší každého, kdo má 
rád poctivou práci a nápad. Pan Lukáš Vaněk 
vlastnoručně vytesal do kamene krásný žlab a 
spolu s panem Stanislavem Hacklem vytvořili 
zcela originální vodovod, který nejen skvěle 
poslouží, ale i potěší oko.
Je to poctivé, nápadité a s láskou udělané dílo, 
které vzniklo z chuti udělat něco hezkého. 
Oběma pánům patří velké poděkování.
Poděkování si zaslouží také naše aktivní seni-
orky, které se s chuơ již dříve zapojily a posta-
raly se o odkryơ původního vodovodu, jenž 
byl už v dezolátním stavu. A nejen to – pravi-
delně se starají i o úklid hřbitova a pomáhají 
tak udržovat důstojnost tohoto místa.

A jak seniorky ze Senior klubu Loučovice 
znám, jsem si jistá, že i letos se s vervou pusơ 
do úklidu hřbitova před Dušičkami.
Na hřbitově přibylo také nové posezení u roz-
ptylové loučky, doplněné o záhony s voňavou 
levandulí. Vzniklo tak klidné a důstojné místo, 
kde si mohou návštěvníci na chvíli posedět, 
ztišit se a zavzpomínat.
Mám velkou radost, že máme v Loučovicích 
lidi, kteří přemýšlejí, tvoří a dělají věci srdcem 
– ne proto, že musí, ale protože chtějí a záleží 
jim na našem společném domově.
Děkuji za nápad, šikovnost a kus poctivé prá-
ce, který po vás na hřbitově zůstane.

- Mgr. Pavla Vachová, místostarostka obce 
Loučovice - 

NOVÝ VODOVOD NA HŘBITOVĚ – KDYŽ SE PRÁCE
DĚLÁ SRDCEM
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Nejmenší denní motýli u nás patří do čeledi 
modráskovitých /Lycaenidae/. Český název 
modrásek značí jejich modrou barvu lícní stra-
ny křídel. Tu však mají jen samečkové. Samič-
ky jsou zbarveny nenápadně hnědě, aby unik-
ly zájmu hmyzožravců. Zajímavosơ modrásků 
je jejich vývoj. Jejich housenky jsou fakultativ-
ně myrmekoĮlní, což česky znamená, že starší 
housenky žijí v mravenišơch, kde se živí para-
ziticky larvami mravenců. Ti je tam sami přiná-
ší. Za odměnu dostávají od housenky sladkou 
kapku tekutiny, kterou vypoušơ ze zadečku. 
V mraveništi se někdy i kuklí a líhnou. Ti starší 
z nás určitě pamatují hejna těchto motýlků po 
dešti u kaluží. To je však již minulosơ. Protože 

jejich vývoj závisí na výskytu různých druhů 
mravenců, snížení počtu mravenců působí 
následně na snížení populace těchto motýlků. 
Příčinou jsou změny v hospodaření s našimi 
loukami. Některé louky zmizely přeměnou na 
zahrádky a jiné jsou nevhodně ošetřovány. 
Uvedu zde 3 druhy modrásků, které jsou ješ-
tě u nás a v okolí Loučovic nejčastěji k vidění. 
Nejčastěji se v našem intravilánu vyskytuje 
Modrásek jehlicový /Polyommatus icarus/. 
Dalším je Modrásek krušinový /Celastrina ar-
giolus/, jehož samička je na líci taktéž modrá 
s tmavší kresbou na předním křídle. Usedává 
i uprostřed obce na listy různých keřů a stro-
mů. U nás největším druhem je Modrásek 

ušlechƟlý /Polyommatus amandus/, kterého 
můžeme vidět ve větším množství u rašeli-
nišť na Kapličkách. Výjimečně zařazuji sním-
ky nového druhu, který k nám doputoval až 
v letošním roce. Je jím krásný Ohniváček čer-
nočárný /Lycaena dispar/. Je zástupcem pod-
čeledě Ohniváčci/Lacaeninae/, ti patří sice 
k modráskům, ale mají křídla ohnivě červená 
a jejich housenky neparazitují u mravenců. Do 
roku 2000 nebyl znám na celém území Čech. 
Konečně něco nového v naší přírodě.

- Ing. Jan Kolovratník -

NEJMENŠÍ DENNÍ MOTÝLI U NÁS

Modrásek jehlicový samičkaModrásek jehlicový sameček líc

Ohniváček černočárný sameček Ohniváček černočárný samičkaModrásek ušlechƟlý

Modrásek krušinový bok
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Vůně čerstvě upečených buchet, smích, dob-
rá nálada a radost ze setkání – přesně tako-
vé bylo letošní Loučovické buchtobraní 2025
v našem Senior klubu. 
Tento už osmý ročník oblíbené akce přilákal 
naše šikovné seniorky – opravdové mistryně 
pečení – i všechny, kdo přišli ochutnat a ohod-
noti t jejich sladké výtvory. A že bylo z čeho 
vybírat! Sladká vůně buchet a moučníků se 
linula po celé budově. 
Atmosféra byla přesně taková, jakou si pře-
jeme – veselá, přátelská a voňavá. A milou 
návštěvou nás potěšila  Libuška Šindelářová, 
kterou jsme moc rádi viděli. 

A jak dopadlo hlasování o nejlepší moučník?
1. místo: Zdenka Novotná
2. místo: Anna Turečková
3. místo: Krisơ na Štubnerová
Speciální cenu pana tajemníka získala paní 
Marta Bäumlová.

Všem vítězkám patří velká gratulace – a upřím-
ně, vítězkami byly vlastně všechny, protože ka-
ždá buchta přinesla radost a dobrou náladu. 

Poděkování patří také MAS Rozkvět, z.s., všem 
ochutnávačům i přátelům Senior klubu, kteří 
přišli podpořit tuto milou tradici. Bylo nám

s vámi krásně – a už teď se těšíme na další roč-
ník Loučovického buchtobraní 2026.  

A protože se o sladké úspěchy rádi dělíme, i le-
tos pro vás máme recept vítězky, paní Zdenky 
Novotné. Možná se její muffi  ny stanou hitem 
i u vás doma.

- Za Senior klub, Pavla Vachová - 

LOUČOVICKÉ BUCHTOBRANÍ 2025 V SENIOR KLUBU

Krémové muffi  nky (12 porcí košíčků)

4 vejce
150 g cukru krystal
100 ml oleje
100 ml mléko
200 g hladké mouky
1 lžička kypřícího prášku 

Vajíčka a cukr hodně vyšlehat, přidat olej
a mléko, přidat mouku a kypřící prášek. 
Těsto dát do papírových košíčků a vytvarova-
ného plechu na muffi  ny a dát péct.
Pečeme na 160 st. 25 min, píchneme špejlí, 
jestli je již upečeno.

Krém:
cukr podle chuƟ 
1 mascarpone
2 šlehačky na šlehání

Vše dohromady vyšlehat a zdobit košíčky.

Rozvařit ostružiny  a dát malinko do upeče-
ných košíčků. Ozdobíme vyšlehaným krémem, 
možno dozdobit.
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Vážení příznivci aktivního stáří,
měsíc říjen byl v našem Senior klubu Loučovi-
ce opravdu pestrý a plný akƟvit.
Společně jsme si zasoutěžili a poseděli u kávy 
a moučníků při tradičním Loučovickém buch-

tobraní, nechybělo ani pravidelné rehabili-
tační a rekondiční cvičení s naší fyzioterape-
utkou Katkou.

A jako každý rok v říjnu naše seniorky opět 
rozdávaly radost a péči – s velkou chuơ se 
pustily do každoročního úklidu hřbitova před 
svátkem „Dušiček“.
Díky jejich dobrovolné pomoci a dobré nála-
dě se podařilo místo krásně upravit a připra-
vit, aby bylo důstojné pro tiché vzpomínky na 
naše blízké.

K úklidu se přidal i technický úsek obce Lou-
čovice, který pomohl se zajištěním techniky 
i odvozem odpadu.
Naše seniorky nás výslovně požádaly, aby-
chom jejich jménem veřejně poděkovali všem 
pracovníkům technického úseku za jejich kaž-
dodenní práci na údržbě a zvelebování obce.
Jak samy říkají – jejich práce je opravdu vidět 
a Loučovice jsou díky nim čisté a upravené.

Velké poděkování patří také našim seniorkám 
– za jejich čas, energii, chuť dělat něco pro 
ostatní a ochotu pomáhat.
A stejně tak i pracovníkům technického úseku, 
kteří se pečlivě starají o to, aby se nám v Lou-
čovicích dobře žilo.

Co nás čeká v listopadu a prosinci

Na měsíc listopad je připravena přednáška s 
Policií ČR – oddělením prevence Jihočeského 
kraje na téma „Kyber rádce“, zaměřená na 
aktuální triky podvodníků na internetu i po 
telefonu. Přednáška je určena široké veřejnos-
ti a uskuteční se dne 13.11.2025 od 13 hodin 
v našem Kino klubu Loučovice. 
V dnešní době jsou bohužel stále častější také 
zavádějící telefonáty či podvodné zprávy přes 
WhatsApp, e-mail nebo sociální sítě, které 
mohou působit velmi důvěryhodně.
Proto je důležité být předem připraven, než 
podvodem zaskočen.
Projekt Kyber rádce má za cíl zvýšit povědomí 
veřejnosti o nejnovějších metodách podvod-
níků a o tom, jak se proti nim účinně bránit.
Jsem ráda, že i v rámci činnosti našeho Senior 
klubu můžeme přispět k tomu, aby naši senio-
ři byli informovaní, v bezpečí a cítili se jistější 
i v online světě.

Dále se bude pokračovat v oblíbeném cvičení 
s fyzioterapeutkou Katkou a chybět nebude 
ani tradiční vánoční tvoření.

Začátkem prosince dne 2.12.2025 plánujeme 
druhý letošní jednodenní autobusový zájezd 
do Českých Budějovic na vánoční trhy.
Přihlášky na výlet budou jako vždy formou pí-
semné přihlášky vhozené do poštovní schrán-
ky Senior klubu v přízemí budovy Obecního 
úřadu čp. 51.
Zájezd je určen pro seniory.

Přeji vám krásné podzimní dny a těším se na 
setkání s vámi při dalších akcích pořádaných 
obcí Loučovice nebo naším Senior klubem.

- S přáním všeho dobrého, Pavla Vachová -

INFORMACE ZE SENIOR KLUBU LOUČOVICE S
E
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SEDM KILOMETRU SILNICE
Tání sněhu a zátopa z února 1958 ukázaly, že 
dosud nebylo vůbec započato s výstavbou 
nové pravobřežní silnice z Frýdavy do Ježové. 
A tak se vyhlásila „mládežnická stavba“ sva-
záků s ơm, že šedesát svazáků od 1. dubna 
1958 zde bude budovat novou silnici. Funkci-
onáři ČSM v Českých Budějovicích ji vyhlásili 
jako krajskou stavbu mládeže. Když šumavské 
drsné počasí oddálilo nástup prvního, přijeli 
chlapci patnáctého dubna. Za prvních čtr-
náct dnů jen dva dny nebyl vítr, sníh a mráz. 
Jihočeská pravda 28. května 1958 hrdě psa-
la: „Celý den zvoní pod Vítkovým kamenem 
krumpáče a lopaty v jejich mladých rukou.“ Ve 
Frymburku chodili mladí brigádníci z tábora na 
stavbu pěšky. Nebylo to daleko. Z Lipna šlo do-
jet nejdále do Frýdavy a pak i několik kilomet-
rů do práce a z práce pěšky. To potom mnoho 
času na práci s krumpáčem a lopatou nezbý-
valo. Proto je začali na stavbu silnice vozit 
z Lipna lodí. Šedesát svazáků-brigádníků mělo 
na starost devět „brigadýrů“ svazáků-funkcio-
nářů. Jejich předseda Karel Kokrda novinářům 
řekl: „Putovní prapor drží už tři týdny úderná 
brigáda Strakonických...“

O TŘI DNY DŘÍVE
Tak zní další nadpis v novinách. „26. června byl 
dobetonován poslední blok hráze do úrovně 
vozovky na Lipně. Celkem zde bylo uloženo 70 
tisíc kubíků betonu, 600 tun ocele a 300 tun 
strojního zařízení.“ Celkově neveselé vzpomín-
ky mají pracovníci na gravitačním bloku na 
zatopené stavební jámy, kdy z vody vyčníval 
jenom výložník bagru, na dvě katastrofy kabe-
lových jeřábů nebo na zatopení chodeb v hrá-
zi a poškození základové výpusti při odstřelu 
ledu. Na nekonečné dny zimních měsíců, kdy 

se rtuť teploměru nehnula nad dvacet stupňů 
pod nulou.“ Článek však nemohl končit jinak 
než: „Dokončením betonáže posledního bloku 
na gravitační hrázi o tři dny dříve splnil ko-
lektiv závazek uzavřený na počest jednání XI. 
sjezdu strany.“ V této době měla stavba zhru-
ba roční zpoždění.

ŠEDÝ VLK
Nedodržování termínů výstavby, zejména 
v podzemí, se stávalo pravidlem a samozřej-
mosơ. Nakonec byl termín výstavby podzemí 
posunut o šest měsíců, ale to bylo až po XI. 
sjezdu KSČ. Od počátku prací v podzemí se vy-
střídalo na tomto úseku šest stavbyvedoucích, 
a to nikdy není dobře. Když se neplnil pláno-
vaný termín, tak se prostě vyměnil stavbyve-
doucí. Připadá mi to stejné, jako když fotba-
lové mužstvo sestoupí z ligy nebo prohraje tři 
utkání a vymění se trenér. Jako šestý stavby-
vedoucí v podzemí byl jmenován na jaře 1958 
stavitel Alois Novotný. Pro své bujné a šedivé 
vlasy jej dělníci pojmenovali „Šedý vlk.“ Nako-
nec tenhle šestý stavitel dotáhl stavbu podze-
mí do úspěšného konce.

MONTÁŽ PRVNÍ TURBÍNY
Prvního září 1958 bylo konečně předáno sta-
veniště první turbíny od stavbařů montérům 
Elektrostroje Brno. Nejprve byly výtahem 
v šikmém tunelu spuštěny do podzemí čtyři 
části ocelové spirály. Potom spustili na pod-
lahu otvorem generátoru jednotlivé části 
turbíny. Ve druhé polovině září byly všechny 
čtyři díly spirály svařeny v jediný třicetitunový 
celek.

Z OBECNÍ KRONIKY FRYMBURKU
Listoval jsem jí již několikrát, naposledy v úno-

ru 1958. Co bylo dál? Na jaře se začala voda 
z přehrady zase vypouštět a v srpnu byla voda 
vypuštěna natolik, že byla jen v původním 
řečišti. Nyní nastal spěch s bouráním všech 
objektů v zátopě. Po vypuštění vody z přehra-
dy došlo k velkému úhynu ryb, které zůstaly 
v různých tůních a proláklinách. Objevilo se 
nevídané množství racků, a ti měli velké hody 
na rybách. Je zajímavé, že dříve se tady racko-
vé nikdy neobjevili. V září se začala přehrada 
opět napouštět, a ještě před příchodem zimy 
byla napuštěna.
Při napouštění přehrady nebyl vybudován pří-
voz, nebyly lodě na udržení spojení s pravým 
břehem, kde také bydleli lidé a děti potře-
bovaly chodit do školy, lesní dělníci do práce 
a lidi na autobusovou zastávku. To vše mělo 
být zajištěno, ale nebylo. Jako východisko 
z nouze byla v provozu dřevěná pramice 
s vesly, pomocí které bylo udržováno spojení 
s pravým břehem a zastávkou autobusů. Tuto 
provizorní přepravu na vratké a málo bezpeč-
né pramici zajišťoval Jaroslav Stolka, starý zku-
šený plavec vorů. Později se situace změnila, 
byl sem dán ponton s motorovým pohonem. 
Byl zajištěn nový personál na přívoz v počtu 
čtyř osob s vedoucím Miroslavem Touškem, 
který ručil za jízdní řád a bezpečnou přepra-
vu osob. Lipenské jezero si již v prvním roce 
vyžádalo daň na lidském životě. Utopil se se-
dmnáctiletý chlapec, zednický učeň Karel Fiala 
z Frymburku.

Zdroj: archiv FranƟška Schussera (rok 2009) 

F. SCHUSSER A VODNÍ DÍLO LIPNO, DÍL 9.

H
IS

T
O

R
IE



strana 13



strana 14



strana 15



ZDRAVÍTÝDEN ZDRAVÍ
V ENGELU

V ENGELu víme,
že máte zdraví
ve svých rukou!

Karel Vinš                   +420 380 386 736                   karel.vins@engel.at

www.fb.com/ENGELCZkariera

www.engel.cz

www.pracevengelu.cz

Na začátku října jsme navázali na úspěšný loňský 

projekt a uspořádali pro naše zaměstnance druhý 

ročník akce

Týden byl opět plný inspirace, pohybu a aktivit pro 

podporu zdravého životního stylu.

Co všechno jsme pro naše kolegy připravili?

Děkujeme  pojišťovně                    a všem, 

kdo se akce Týden zdraví v ENGELu zúčastnili.

■ bohatý výběr čerstvého ovoce

■ měření InBody a konzultace s nutričním 

specialistou

■ ukázky tejpování a masáže v ordinaci

firemního fyzioterapeuta

■ přednášky o zdravém životním stylu

■ měření zraku

■ osobní konzultace s fyzioterapeutem, 

psychologem a kardiologem

■ celotýdenní zdravé menu v naší jídelně

■ jóga přímo v prostorách společnosti

■ zdravou svačinu od

, 

em,

častnili

ě


